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Roman Málek

Musíme si uvědomit, kam 
patříme, říká Dagmar Pecková
Jedna z nejznámějších 
Češek současnosti, světově 
uznávaná mezzosopranistka 
opustila operní jeviště a  začala 
se věnovat činohře. Letos 
na podzim chystá novinku, 
kterou přímo pro ni napsal 
scenárista Marek Epstein.

Před pražský Arthur ś Pub přichá-
zí 158 centimetrů vysoká dáma 
s výraznou ručně háčkovanou čer-
venou čepicí. Nositelka ceny Thálie 
za rok 2000 v roli Carmen, bývalá 
členka Staatsoper v Berlíně a dnes 
umělecká vizionářka festivalu Zla-
tá Pecka Dagmar Pecková. Společ-
ně trávíme dvě hodiny při rozhovo-
ru pro Noviny kraje.

Celý život se Dagmar Pecková 
věnovala nejenom opeře, ale i du-
chovní a písňové tvorbě a stala se 
světově uznávanou mezzosoprani-
stkou. Vystupovala v Carnegie Hall 
v New Yorku, v Amsterodamu, Víd-
ni, San Franciscu, Londýně, To-
kiu či v Lisabonu a Paříži. Nyní ale 
opustila operní svět a začala se vě-
novat činohře. Hned za první či-
noherní roli Marie Callas skon-
čila v širší nominaci na Thálii za 
činohru. Má velký sklon k češství 

a burcování národa a rozbíjení za-
žitých nepravostí.

„Vždy jsme byli součástí němec-
ko-židovské západní kultury, i mezi 
světovými válkami. Ale po té druhé 
se zapomnělo na velká jména, jako 
Kafka, Brod, Kisch nebo sklada-
telé Mahler, Zemlinský, Strauss, 

Wagner. Komunismus ,převoral‘ 
kulturu směr na východ. Nyní se 
snaží česká kultura najít k těmto 
velikánům cestu zpět. Je to hod-
ně potřeba, abychom si uvědomili, 
kam patříme a kde jsou naše koře-
ny,“ říká Dagmar Pecková.

 Pokračování na straně 7
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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Turistická a návštěvnická 
sezona začíná o velikonočním 
víkendu. Hrady a zámky se 
otevřou 
a cizince 
budeme lákat 
na klasickou 
hudbu.
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TÉMA MĚSÍCE

Zahrady ožívají a jejich 
majitelé mají po zimě plné ruce 
práce. I když letos jaro přišlo 
o něco dříve, 
není třeba 
panikařit.
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Oáza Šašňák
Na Hrázi 351
Ostrožská Nová Ves-Chylice

KONTAKT  www.oazasasnak.cz 

www.oazasasnak.cz 

Oáza Šašňák
Na Hrázi 351, Ostrožská Nová Ves – Chylice

Tel.: 602 739 330
Sezónní provoz startujeme v květnu

Soukromé akce po domluvě během celého roku

BISTRO – UZENÝ PSTRUH – UBYTOVÁNÍ – SPORTOVNÍ RYBOLOV
SOUKROMÉ AKCE – OSLAVY – PRONÁJEM – TÁBORÁKY

RELAXACE – SLUNCE – POHODA – VENKOVNÍ POSILOVNA

Oáza Šašňák – cíl vašeho výletu dostupný na kole, kolečkových bruslích, 
pěšky, vlakem i autem. Oázu klidu, pohody a skvělého občerstvení najdete 

hned u cyklostezky Ostrožská Nová Ves – Uherský Ostroh.   

PRO NAŠI SPOLEČNOST KYOCERA AVX COMPONENTS 
PRÁVĚ HLEDÁME VHODNÉ UCHAZEČE NA POZICE:

SKLADNÍK/SKLADNICE
(ranní 8 hodinové směny)
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

21,06
Hladina světových oceánů měla 
v  únoru průměrnou teplotu 
21,06 stupně Celsia, což je nej-
vyšší hodnota za jakýkoli mě-
síc v  záznamu dat. Překonala 
tím i rekordní loňský srpen, kdy 
maximum činilo 20,98 stupně 
Celsia.

11. března 1744 
byla v  Londýně založena aukč-
ní síň Sotheby's, nejstarší dosud 
fungující podnik tohoto druhu. 
Celosvětově nejstarší a největší 
mezinárodní firma pořádá aukce 
výtvarného umění.

Návštěvnická sezona začíná. 
Památky se po zimě otevírají

Nejkrásnější  
na světě

Rodačka z Třince Krystyna Py-
szková se stala vítězkou 71. roč-
níku mezinárodní soutěže krásy 
Miss World. Ve finále v indické 
Bombaji uspěla v klání s další-
mi 112 dívkami a ženami z celého 
světa. V poslední čtveřici soutěží-
cích byly spolu s Pyszkovou krás-
ky z Libanonu, Trinidadu či To-
baga a Botswany. Vicemiss se 
nakonec stala Libanonka Jasmí-
na Zajtúnová.  red

BBLLÁÁZZNNIIVVVVVVVVVVÁÁ LETNÍ KOOMEDIE

PRVNÍ ČESKÝ MUZIKÁL ZE VSI

d e r n i é r ad e r n i é r a
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Juraj Aláč

Hrady, zámky a další památkové objekty po zimních měsících 
opět uvítají veřejnost. Po nutné údržbě a úklidu bude zahájení 
letošní návštěvnické sezony ve znamení Velikonoc. 
Většina památek otevře své brány 28. března.

Stovka veřejnosti zpřístupněných 
památek ve správě Národního pa-
mátkového ústavu (NPÚ) se ote-
vře na Zelený čtvrtek a v každo-
denním provozu zůstane po celé 
velikonoční svátky. Od 2. dubna 
památky přejdou na pravidelný se-
zonní návštěvnický režim. 

„Rok 2024 je věnovaný rodu 
Habsburků. Představí ho 14. roč-
ník úspěšného projektu NPÚ Po 
stopách šlechtických rodů. Na 
části památek se po dvou letech 
zvyšuje vstupné, zůstává však 
zachovaný systém slev nastave-
ný v minulých letech. Návštěvní-
ci státních hradů, zámků a dal-
ších památek se mohou i letos těšit 

na nově zpřístupněné 
prostory a prohlídko-
vé trasy,“ uvedla mluv-
čí NPÚ Blanka Černá. 
Zájem o hrady a zámky 
v Česku se každoročně 
zvyšuje, v loňském roce je navští-
vilo 4,2 milionu návštěvníků. 

Cizince bude lákat 
Rok české hudby

Česko jako pravá destinace pro 
klasickou hudbu – to je marketin-
gový tahák české centrály cestovní-
ho ruchu CzechTourism na cizin-
ce. Klasická hudba patří v rámci 
kulturního turismu mezi její pri-
ority i v souvislosti s letošním Ro-
kem české hudby. Rok s magickou 
čtyřkou na konci nabídne unikátní 

příležitost zviditelnit v této oblasti 
Česko po celém světě. CzechTou-

rism má připravenou 
celou řadu aktivit, je-
jichž prostřednictvím 
představí světu naši 
zemi jako hudební vel-
moc. „Hudba je v různé 
podobě nedílnou sou-
částí našich životů. Do-
káže uklidnit, povzbu-

dit, přimět k zastavení, zároveň má 
ale významný dopad na cestovní 
ruch,“ uvedl ředitel CzechTourism 
František Reismüller. Třeba v loň-
ském roce se v rámci dvanácti nej-
významnějších festivalů klasické 
hudby konaly více než tři stovky 
koncertů a stovky doprovodných 
akcí. Za hudebním zážitkem se na 
ně vypravilo přes 155 300 lidí. Do 
míst, kde se hudební akce kona-
jí, se sjíždějí hosté z celého světa, 
a jde tak o neopomenutelnou sou-
část cestovního ruchu. 

Spoustu nápadů 
a tipů na letošní 
sezonu najdete 

i na webu 
fajnvylety.cz

Jak Habsburkové bydleli v Čechách a na Moravě v 18.–20. století a jak zděděná či zakoupená sídla přizpůsobovali svému vkusu a zálibám, ukáží letos zámky Konopiště, 
Ploskovice (na snímku) a Zákupy. Foto | NPÚ



Zdeňka Galušku provázel 
obdiv a láska k folkloru

Slovácké divadlo připravuje workshopy pro děti

AKTUÁLNĚ�4

KRÁTCE Z WEBU

AKADEMIE 

Akademie  
Regionálního 
vydavatelství
Každý příběh má své hrdiny. I  ten 
náš. Přestože nás život zkouší, kaž- 
dý den objevujeme nové zprávy a při-
nášíme je našim čtenářům. Náš zpra-
vodajský web roste a  hledá dalšího 
hrdinu. 

Akademie RV je unikátní projekt, 
který dává šanci každému naučit se 
novinářskému řemeslu a  uplatnit se 
jako redaktor, editor či v  jiné profesi 
žurnalistické branže.

Máš hendikep (rozuměj invalidní 
důchod), odhodlání, nadšení pro psa-
ní, radost z každého nového posunu 
nebo to jen chceš zkusit? Čekáme na 
tebe. Rozumíme lidem s hendikepem, 
proto nabízíme poloviční úvazek, 
možnost práce z domova, zaučujeme 
a  pomáháme. S  námi budeš hrdina. 
Nezůstaneš na konci řady. 

V případě zájmu nám, prosím, po-
šlete e-mail na mala@regvyd.cz.

www.regionalnivydavatelstvi.cz 
www.novinykraje.cz 

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Slovácké 
divadlo připravilo pro své nejmen-
ší diváky atraktivní novinku. Je jí 
série čtyř workshopů, ve kterých 
divadelníci dětem přibližují lákavý 
svět za oponou. Za nápadem stojí 
trojice mladých divadelníků, lek-
torka Terezie Čermáková a  herci 
Daniel Gajdoš a Jakub Zelinka.

„V prosinci jsme dětem po po-
hádkách nabídli tvůrčí dílny a byl 
o  ně tak velký zájem, že jsme se 
shodli, že by byla škoda nevymys-
let další aktivity. Rádi bychom pro-
to děti seznámili s tím, jak divadlo 
vůbec funguje a jak vzniká inscena-
ce. Chceme, aby se potkaly s diva-
dlem jinak než jen jako pasivní di-
váci v  publiku,“ přibližuje Terezie 
Čermáková s  tím, že první setká-
ní, které se uskuteční 16. března na 
Malé scéně, bude obecně divadel-
ní, zmenšené divadlo. „Seznámíme 
děti s  různými divadelními profe-
semi, takže chvíli z  nás společně 
budou třeba kostýmní výtvarníci, 
herci nebo režiséři,“ doplňuje diva-
delní lektorka.

O necelý měsíc později, 13. dub-
na, se děti sejdou zas a tentokrát se 
zaměří na divadelní hry a improvi-
zaci. Na dalším setkání 4. května se 
dočkají setkání s názvem Vdechni 
život loutce, na kterém se seznámí 
s druhy loutek a prací s předmětem 
a s hlasem. Hry s maskami a jevi-
štním pohybem přijdou na řadu 

1.  června. „Všechno se uskuteční 
formou hry, myslím si totiž, že pře-
devším prostřednictvím zábavných 
cvičení se dá nejvíc naučit,“ uzaví-
rá Terezie Čermáková a dodává, že 
děti budou rozděleny do dvou vě-
kových kategorií, a to od 7 do 10 let 
a od 11 do 14 let.

Zájem o  novinku je obrovský. 
„První workshop pro mladší děti 
byl vyprodaný během několika ho-
din, ten pro starší děti je obsazený 
z  poloviny, čekáme ale, že i  on se 
zaplní,“ uvedl herec a mluvčí diva-
dla Josef Kubáník, podle kterého 
jsou workshopy důležité nejenom 
pro rozvíjení talentu dětí, ale i pro 
pochopení divadla jako takového. 
„Vsázíme samozřejmě i  na to, že 
diváci budou po jejich absolvování 
přicházet k nám do divadla častě-
ji, aby si ověřili, co funguje v pra-
xi. I proto máme v nabídce několik 
druhů předplatného pro děti všech 
věkových kategorií,“ dodává Kubá-
ník s  tím, že v  aktivitách pro nej-
menší diváky bude Slovácké diva-
dlo pokračovat. � ma

UHERSKÝ OSTROH | V  únoru 
uplynulo pětadvacet let od úmr-
tí spisovatele, malíře a  ilustráto-
ra Zdeňka Galušky, který více jak 
třetinu života prožil ve svém rod-
ném městě Uherský Ostroh. Začí-
nal jako malíř slováckých figurek 
a  ornamentů, provozoval i  holič-
skou a kadeřnickou živnost, ale do 
širšího povědomí se vepsal soubo-
ry svých veselých příběhů pod ná-
zvem „Slovácko sa súdí“.

Literárně činným začal být 
Galuška v  roce 1930, kdy Morav-
ské noviny projevily zájem o  jeho 
soudničky. Náměty pro ně čerpal 
převážně ze soudních přelíčení, 
jichž se účastnil u  uherskoostrož-
ského okresního soudu, který síd-
lil na zámku naproti jeho oficíny. 
Od počátku 30. let spolupracoval 
s místní TJ Sokol, v zábavním od-
boru pak uplatňoval své výtvarné, 
literární, hudební i herecké nadá-
ní, smysl pro humor a  komediál-
ní talent. V roce 1935 začal exter-
ně navštěvovat brněnskou Školu 
uměleckých řemesel.

Koncem roku 1945 Zdeněk 
Galuška opustil své rodné město 
a odjel do Brna – pro něho do té 
doby velkého světa, kde proniká do 

prostředí tisku a  rozhlasu. O  dva 
roky později již vydává svou prv-
ní knihu veselých příběhů od slo-
váckého soudu pod názvem „Slo-
vácko sa súdí“. Na druhou knihu 
s  povídkami ze života rázovitých 
slováckých Dolňáků – Slovácko sa 
nesúdí si čtenáři museli počkat až 
do roku 1972. Jako zadostiučinění 
se jim v následujících letech dosta-
lo výborů povídek z obou knih pod 
názvem Stařeček Pagáč vyprávjajú 
a Slovácko sa súdí aj nesúdí.

Galuškův hlas začal být známý 
v  rozhlase a  řadu povídek z  obou 
knih namluvil na gramofonové 
desky. Do svého nejplodnějšího 
období vstoupil na začátku 70. let, 
když začal spolupracovat s brněn-
ským studiem Československé te-
levize. Vystupoval v  řadě zábav-
ných programů, hrdinové jeho 
knih se dokonce dočkali filmové-
ho zpracování. Do dnešních dnů 
jeden z  nejhumornějších a  divác-
ky nejoblíbenějších seriálů České 
televize Slovácko sa nesúdí se na-
táčel dvakrát po šesti dílech s  ča-
sovým odstupem deseti let. Pro 
představitele hlavní role – stařeč-
ka Matúša Pagáča si vybral slo-
venského herce Josefa Krónera. 

S  rovnocenným partnerem Oldři-
chem Velenem coby hotařem Jur-
kou Kláskem vytvořil novou ko-
mickou dvojici.

Celým životem Galušku provázel 
obdiv a láska k lidové písni. Dvaapa-
desát jich vybral do sborníčku Mo-
ravské a  slovácké pěsničky, které 
doprovodil humornými vyprávěn-
kami a  ornamentálními malůvka-
mi. Závěr života prožil i  se svou 
manželkou Vlastou v  Charitním 
domově Andělů strážných v Nivni-
ci. Zemřel v nemocnici v Uherském 
Hradišti v roce 1999.� ma

Trojice divadelníků připravila pro děti program  
až do léta. Foto | Slovácké divadlo

Ocenění za sběr 
elektroodpadu
Jakým rozsahem město Uherský 
Brod přispělo k  lepšímu životní-
mu prostředí, napovědělo roč-
ní environmentální vyúčtování 
zpracované společností ASEKOL. 
Ta pro město zajišťuje sběr a  re-
cyklaci vysloužilých elektrozaří-
zení. Certifikát environmentál-
ního vyúčtování vyčísluje přínos 
Uherského Brodu k  ochraně pří-
rody v  roce 2022. Vyplývá z  něj, 
že díky množství odevzdaných 
elektrozařízení občané města 
uspořili 222,93  MWh elektřiny, 
20  697,14  litrů ropy, 1  665,14  m³ 
vody a 16,13 tun primárních suro-
vin. Každý kus vytříděného elekt-
ra se počítá, což dokazuje příklad 
stovky vytříděných notebooků, 
které uspoří 10 MWh elektřiny. 
Takové množství odpovídá zhru-
ba tříleté spotřebě elektřiny rodi-
ny žijící ve standardním bytě. Za 
sto kilogramů vytříděných elekt-
rospotřebičů se ušetří tolik ropy, 
že by to stačilo na výrobu benzínu 
pro cestu z Prahy do Paříže.� red
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Unijní politici podstatu krize zemědělství řešit nedokáží

MUDr. Ivan David, CSc.  
poslanec Evropského parlamentu za SPD,  
člen frakce Identita a demokracie, člen Výboru pro zemědělství a rozvoj venkova

Další příčinou je naprosto nerealistická po-
litika Evropské unie řízená ideologií. V pří-
padě škod působených zemědělství je to 
především Green Deal, který škodí hospo-
dářství obecně, a speciálně jeho část zvaná 
„Z pole na vidličku“, která označuje země-
dělce jako druhé největší škůdce životní-
ho prostředí a ukládá jim řadu povinností 
a omezení.

Další příčinou je opakovaně deklarovaná 
a v praxi prosazovaná, bezvýhradná pod-
pora ukrajinského režimu a snaha způsobit 
maximální škody Rusku. Evropská unie má 
z politiky sankcí větší škody než samot-
né Rusko, které není závislé na dodávkách 
energetických surovin pouze do zemí EU. 
Zdražení energie se promítá do všech cen, 
nejen do cen nafty pro zemědělce, ale na-
příklad i do cen minerálních hnojiv. V únoru 
Výbor pro zemědělství a rozvoj venkova EP 
rozhodl velkou většinou o obnovení bezcel-
ního dovozu zemědělských komodit z Ukra-
jiny a nově navíc z Moldávie. Hlasoval jsem 
jako jediný z ČR proti. Návrh byl podpořen 
i přesto, že dovozy z Ukrajiny už způsobily 
zemědělství zejména ve východní části EU 
velké škody. I zde je vidět prioritní podpora 
zájmů nadnárodních korporací, které jsou 
daleko největšími vývozci zemědělských 
komodit z Ukrajiny. Velká většina poslanců 
zemědělského výboru se rozhodla poškodit 
zemědělce vlastních zemí ve prospěch ukra-
jinského režimu a korporací. 

Další příčinou jsou mezinárodní obchod-
ní dohody EU se státy, které jsou velký-
mi producenty zemědělských komodit, ale 
často nemají mnoho jiného v nabídce. Tyto 
mimounijní země nejsou vázány přísnými 
pravidly svazujícími zemědělce v EU, ať už 
jde o dodržení technologií, nebo sociálních 
standardů zaměstnanců. Dovážejí za dum-
pingové ceny, a jsou proto nekalou konku-
rencí zemědělců v EU. Za těmito dohodami 
jsou zájmy nadnárodních korporací. Země 
EU proto mají klesající soběstačnost v řadě 
komodit a klesající potravinovou bezpeč-
nost pro případ války, epidemií a živelných 
katastrof. Dovozy přes půl zeměkoule sa-
mozřejmě mají gigantickou „uhlíkovou sto-
pu“. Na tuto námitku v zemědělském vý-
boru odpověděl místopředseda Evropské 
komise pro „hospodářství ve prospěch lidí“ 
Valdis Dombrovskis, že to nevadí, protože 
tato zátěž činí pouhá 3 % uhlíkových emisí. 
Prospěch kterých lidí sleduje?

Zemědělci protestují proti ignoranci jejich 
zhoršující se situace. Musí následovat otázka, 
jak se mohlo stát, že situace dospěla tak 
daleko. Evropské unii vládnou nadnárodní 
korporace prostřednictvím svých loutek ve 
vládách většiny členských států. Prioritou pro 
loutky je uspokojení zájmů loutkovodičů, kteří 
rozhodují o jejich budoucnosti. Cílem korporací 
je maximalizace zisku, tedy i odstranění 
překážek, které k tomuto cíli vedou. Loutky 
trpí trvalou úzkostí z chybného kroku. 

Konečně, ale nikoli v poslední řadě je 
příčinou zcela volná tvorba cen maloob-
chodních řetězců. Při volné tvorbě cen mají 
monopoly zvláště silný vydírací potenciál. 
Mohou ve prospěch svých zisků poškozovat 
zemědělce, potravináře i spotřebitele. Urču-
jí nákupní ceny od zemědělců a potravinářů 
a celou řadu dalších podmínek dodání zbo-
ží (dovoz, obaly, sankce…) na jedné straně, 
a na druhé straně ceny pro spotřebitele. 
Přispívají tak k likvidaci domácích produ-
centů a k odírání spotřebitelů, protože si 
obchodní přirážky stanovují zcela libovolně. 
Protože se opět jedná o nadnárodní korpo-
race, jsou jejich zájmy pro loutkové vlády 
zcela nedotknutelné.

V jednotlivých zemích EU převládají růz-
né příčiny problémů zemědělců. V České 
republice je objektivně největším problé-
mem postavení maloobchodních řetězců. 
Příčinou, že nejsou hlavním objektem stíž-
ností, je předpoklad jejich neotřesitelného 
postavení. Na druhém místě jde o Green 
Deal, který diktuje povinnosti a ukládá 
omezení, která nutně vedou k dokládání 
splnění podmínek a povinností, a tím k ob-
rovskému administrativnímu zatížení. Na 
třetím místě je reakce na válku na Ukraji-
ně, ne tedy válka sama, ale sankce, které 
zejména zdražují energie, a dále bezcelní 

dovoz zemědělských komodit z Ukrajiny. 
A samozřejmě dovozy přebytků ze Západu 
a ze zemí mimo Unii.

Protesty proti vládě jsou zcela na mís-
tě, protože se vláda nesnaží bránit diktátu 
EU, který ovšem vyplývá z našeho člen-
ství v této mezinárodní organizaci. Vláda 
ve skutečnosti nemůže řešit samu pod-
statu problémů, nanejvýš rozdávat „drob-
né“ v řádu jednotek miliard a omezovat 
některé daně. Řetězce prostě „volně tvoří 
ceny“, Green Deal byl schválen i za přispění 
poslanců zvolených v ČR, sankce vláda ak-
ceptovala a jejich omítnutí by ji samotnou 
a ČR uvrhlo pod sankce. Mezinárodní ob-
chodní dohody vyjednává Evropská komise 
a schvalují je Evropský parlament a Evrop-
ská rada. Z tohoto výčtu jasně vyplývá, že 
zdroji potíží jsou mezinárodní závazky a dik-
tát Evropské unie. Obojího se současná vlá-
da nevzdá. Schopnost vytvářet problémy 
a neschopnost je řešit vede k poklesu au-
tority EU. Nadějí pro zemědělce je meziná-
rodní charakter protestů a veřejnost znepo-
kojená poklesem životní úrovně a ztrátou 
perspektiv. Tento stav současné národní 
vlády ani EU změnit nedokážou, ale pod vel-
kým tlakem většiny občanů mohou být za-
měněny vlády a opuštěny zhoubné projekty 
EU, nebo opuštěna samotná EU. 
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Nový exponát v muzeu

Letecké muzeum v Kunovicích 
rozšíří svou expozici o stroj 
L-410 UVP-T 0731, přezdívaný 
Máňa, který svou čtyřicetile-

tou karié- 
ru čítající 
7 479 leto-
vých hodin 
a 13 892 
vzletů a při-

stání prožil ve službách Ar-
mády ČR a výcvikového 
střediska CLV Pardubice. Po 
prototypech a verzích A a M 
bude mít v muzeu konečně 
zastoupení také nejpočet-
nější řada UVP se zkráceným 
vzletem a přistáním. Navíc 
jde o letoun v salonní úpravě. 
Výpůjčku takřka kompletního 
letadla 15. února podepsali 
ředitel podniku Ministerstva 
obrany LOM Praha Jiří Pro-
tiva a ředitel muzea Martin 
Hrabec.

RADNICE INFORMUJE

Městský úřad Kunovice
Náměstí Svobody 361
686 04 Kunovice
Tel.: 572 432 720

Řídil opilý a se zákazem 

Policisté z Uherského Brodu 
zastavili v neděli 3. března 
v průběhu jediné hodiny dvě 

vozidla, je-
jichž řidiči 
byli pod vli-
vem alko-
holu. První 
vůz – Škodu 
Octavii – 

zastavili před čtvrtou hodinou 
odpolední. Řidič při kontrole 
nejen že překonal hranici dvou 
promile, ale navíc měl platný 
zákaz řízení. O hodinu později 
policie muže ztotožnila ještě 
jednou, pro změnu jako spo-
lujezdce řidiče volkswagenu. 
Ten na tom nebyl o moc lépe 
než jeho spolujezdec. Oběma 
hrozí za trestný čin ohrožení 
pod vlivem návykové látky až 
jeden rok za mřížemi, peněžitý 
trest, nebo zákaz činnosti.

POLICIE INFORMUJE

Policie ČR Zlínského kraje
J. A. Bati 5637
760 01 Zlín
Tel.: 974 661 111

Podzemní kontejnery 
zefektivní třídění odpadu

ROZVOJ REGIONU6

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Obyvate-
lé Uherského Hradiště budou mít 
od května k dispozici čtyři stano-
viště podzemních kontejnerů pří-
mo v  centru města, konkrétně na 
Palackého náměstí, v  Obchod-
ní a  Otakarově ulici a  na Zelném 
trhu. Na každém stanovišti budou 
umístěny tři podzemní kontejne-
ry na papír, plast a  sklo o  celko-
vém objemu devět kubických me-
trů (3 x 3).

„Stavební práce začnou ve dru-
hé polovině března. Doprava by 
při nich neměla být nijak výrazněji 
omezena, o případných omezeních 
pro pěší budeme včas informovat,“ 
sdělila místostarostka města Mar-
cela Čechová, podle které přináše-
jí podzemní kontejnery řadu vý-
hod. Vedle toho, že zvětší kapacitu 
pro uložení různých typů odpadu 
a zvýší účinnost třídění, také pozi-
tivně přispějí k estetickému vzhle-
du města.

„V  první fázi dojde k  rozmís-
tění čtyř stanovišť s  podzemními 

kontejnery v centru města s měst-
skou památkovou zónou, kde jsou 
nároky na estetiku, hygienu, čis-
totu a  pořádek nejvyšší. Nicméně 
stanoviště chceme stavět také na 
sídlištích. Šest jich už máme vypro-
jektovaných ve Štěpnicích a v rám-
ci dalších regeneračních a revitali-
začních projektů s jejich rozšířením 
budeme počítat například také na 

východě a v dalších lokalitách,“ po-
znamenal starosta města Stanislav 
Blaha.

Vybudování stanovišť podzem-
ních kontejnerů přijde město na 
takřka 4,4 milionu korun, přičemž 
akce bude spolufinancována z pro-
středků Operačního programu Ži-
votní prostředí ve výši až 3,4 milio-
nu korun. � ma

 Podzemní kontejnery přispějí k estetickému vzhledu města. Foto | město Uherské Hradiště

Rekonstrukce sportovní haly se chýlí ke konci
STARÉ MĚSTO | Rekonstrukce 
sportovní haly ve Starém Měs-
tě by měla být dokončena na pře-
lomu března a  dubna. Po zváže-
ní celkového stavu bylo během 
stavby rozhodnuto vedením měs-
ta, že se kromě výměny podla-
hy, topení a  tribuny opraví také 
elektroinstalace, akustické pod-
hledy, osvětlení a  časomíra, což 

Od doby své výstavby byly pro-
vedeny pouze dílčí opravy, v  roce 
2010 byla hala zateplena a  před 
třemi lety bylo rekonstruováno ne-
vyhovující sociální zázemí. Samot-
ná hala a palubovka, která v ní byla 
původní, zůstávala bez dalších zá-
sahů. Sportovci se mají na co těšit. 
Po rekonstrukci bude hala vybave-
na moderní, elektronicky ovláda-
nou tribunou, energeticky výhod-
ným osvětlením a hlavně elastickou 
litou polyuretanovou podlahou, 

která bude šetrnější k  pohybové-
mu ústrojí sportovců. „Dřevěné 
palubovky se již nyní dávají pouze 
do hal, kde se hrají soutěžní utká-
ní basketbalu a  je potřeba dodržet 
odskokové parametry při driblingu 
míče,“ doplnil Zábranský.

Celá investice vyjde městskou 
pokladnu na 26 milionů korun. De-
set milionů pokryje dotace z  Ná-
rodní sportovní agentury a  dva 
miliony získá město od Zlínského 
kraje. � ma

Hala si kompletní 
rekonstrukci vnitřních 
prostor zaslouží. Její 
kapacita je využita na 
sto procent.

dokončení rekonstrukce prodlou-
žilo asi o  dva měsíce, oproti pů-
vodnímu návrhu.

„Hala si kompletní rekonstruk-
ci vnitřních prostor zaslouží. Její 
kapacita je využita na sto procent, 
dopoledne jsou v ní školy, odpole-
dne a  o  víkendech sportovní klu-
by. Dostat se tam mimo dlouho-
době objednané akce v  podstatě 
není možné,“ uvedl starosta Mar-
tin Zábranský.

 Rekonstrukce haly je druhou největší investicí města do sportovišť. Foto | Aleš Korvas
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Měla jsem období, kdy jsem ráno nemohla dospat.  
Jak říkají Němci „senile Bettflucht“. Je to takový  
senilní únik z postele, jak se stává starším lidem.

Musíme si uvědomit, kam patříme, 
říká Dagmar Pecková
Dokončení ze strany 1

Ještě před pár měsíci vás 
bylo možné vidět ráno v šest 
běhat a nevrátila jste se 
domů, dokud jste neuběhla 
deset kilometrů. Stále ještě 
běháte?

Nyní už ne. Místo toho ale jez-
dím každý den hodinu na kole. 
Někdy venku a teď v zimě doma. 
To, že jsem tak brzo ráno vstáva-
la, bylo tím, že jsem měla obdo-
bí, kdy jsem ráno nemohla do-
spat. Jak říkají Němci „senile 
Bettflucht“. Je to takový senilní 
únik z postele, jak se stává star-
ším lidem.

Původem jste rodačka 
z Medlešic u Chrudimi. Kde 
vlastně nyní žijete? V Praze, 
či v Německu?

Střídám to. Teď jsme měli pre-
miéru v pražském Národním di-
vadle, tak jsem byla tři měsíce 
tady ve svém domku v Praze na 
Spořilově. Jinak jsem v Němec-
ku. Na podzim ale v Mladé Bo-
leslavi připravujeme premié-
ru nové, pro mě napsané hry od 
Marka Epsteina Milena Jesen-
ská, takže mě čekají opět zkoušky 
a spousta představení a koncertů 
po celé republice. Předtím zase 
festival Zlatá Pecka v Chrudimi. 
Umím být všude, ale rodinu mám 
v Německu.

Zmínila jste hru Milena Je-
senská. To není příliš známé 
jméno. O čem hra bude?

Bude to o novinářce Mile-
ně Jesenské a její dceři Honzovi. 
Protože toužila po synovi a ne-
byla schopna ji tedy pojmenovat 
Janou. Celý příběh je posmrtný 
dialog mezi nimi. Je to svědectví 
o minulé době. V příběhu vystu-
puje spousta postav české kultur-
ní scény minulého století… Je-
senská umřela v koncentračním 
táboře, ale ne proto, že by byla 
umučena, ale byla to gynekolo-
gem nezvládnutá operace ledvin. 
Myslím, že to bude velmi zajíma-
vé činoherní představení.

Poslední dobou jste známá 
festivalem Zlatá Pecka, kte-
rý se koná ve vašem rodišti 
na přelomu srpna a září. Se-
tkává se s velkým úspěchem 
a město Chrudim, které je 
známé loutkářským festiva-
lem, našlo další velký počin. 
Dokonce je festival zařa-
zen i do Tváře Pardubického 
kraje.

V hudbě život Čechů. To je mo-
tto Bedřicha Smetany a letoš-
ní hlavní téma našeho festivalu. 
Smetana má 200. výročí naroze-
ní a zároveň je 100. výročí Roku 
české hudby. Avšak letošní fes-
tival nebude jen o české hudbě, 
ale o češství jako takovém, ať už 

v pozitivním, či negativním slo-
va smyslu, o čemž nás přesvědčí 
satirická divadelní hra „největší-
ho Čecha“ Járy Cimrmana České 
nebe. A celistvost tématu doplní 
i skvělý film o největším českém 
skladateli 18. století světového 
významu Josefu Myslivečkovi Il 
Boemo. Možná ještě ne zcela ujas-
něná je podoba výtvarná, ale i vý-
stava určitě bude...

… festival se věnuje i mla-
dým talentům…

Ano, stejně tak se uskuteční 
oba programy festivalu pro mla-
dé talenty – Talentissimo (abnor-
málně nadané děti do 16 let) a Pě-
vissimo (mladí pěvci do 30 let). 
Lektorkou mistrovských pěvec-
kých kurzů Pěvissima bude slo-
venská sopranistka a častý host 
evropských operních jevišť Si-
mona Šaturová. I v závěrečném 
koncertě Zlatá Pecka Gala 7. září 
bude mít mládí zelenou. Uslyšíme 
fenomenálního osmnáctiletého 

Festival Zlatá Pecka 2024 bude zahájen mší a požehnáním v kostele Nanebevzetí Panny Marie  
v Chrudimi 25. srpna v 11 hodin. 

houslistu Daniela Matejču, sto-
jícího na prahu hvězdné mezi-
národní kariéry, dvanáctiletou 
slovenskou flétnistku Klárku Va-
lentovičovou, čtrnáctiletou kla-
víristku Noru Lubbadovou nebo 
mezzosopranistku Terezu Pa-
pouškovou, barytonistu Danie-
la Kfelíře a slovenského tenoristu 
Andreje Vancela, kteří společně 
vystoupí s Filharmonií Hradec 
Králové pod taktovkou Stanisla-
va Vavřínka.

Celý program festivalu najdete 
na www.novinykraje.cz.

 Umím být všude, ale rodinu mám v Německu, říká Dagmar Pecková. Foto | 2x Tomáš Turek

www.novinykraje.cz



V muzeu si zakouzlíte s Kornelií 
Němečkovou

KULTURA8

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Koláže, 
novoročenky, poštovní známky, 
podmalby na skle, přebaly hudeb-
ních alb, ilustrace v  časopisech, 
pamětní listy, grafika se sportov-
ní i  národopisnou tematikou. To 
vše patří ke Kornelii Němečkové, 
která se patrně nejvíce zapsala do 
všeobecného povědomí jako au-
torka grafického vizuálu ze zněl-
ky ke zpěvníku tradičních lido-
vých písniček a říkadel Zpívánky. 
S její tvorbou se můžete seznámit 
v  hlavní budově Slováckého mu-
zea v Uherském Hradišti pod pří-
značným názvem Kouzlení Korne-
lie Němečkové.

Pro tvorbu Kornelie Němečko-
vé je typická vystřihovaná grafika, 
kresba a práce s  textilem, v níž je 
hluboce zakořeněný vztah k  fol-
kloru a  tradici Slovácka. Od stu-
dentských let působila ve folklor-
ním souboru Hradišťan a po svém 
přestěhování do Prahy se stala 
členkou Slováckého krúžku. „Jako 
vsetínská rodačka sleduje po celý 

svůj život tradici lidového umění 
Valašska a Slovácka, a právě to se jí 
stalo zdrojem inspirace pro její ori-
ginální výtvarnou tvorbu. Kromě 
vystřihovaných grafik a  ilustrací 
s motivy starých obyčejů a  folklo-
ru tvoří Kornelie Němečková také 
koláže a tapisérie, které můžete na-
jít doslova po celém světě,“ uvedla 

autorka výstavy a historička umění 
Milada Frolcová.

O  šíři tvůrčího záběru výtvar-
nice vypovídá i  množství animo-
vaných filmů, ilustrovaných knih, 
časopisů a  plakátů, na kterých se 
podílela. „Často vystavovala se 
svým mužem, sochařem Zdeňkem 
Němečkem, s  nímž se seznámila 

během svých studií na Střední 
uměleckoprůmyslové škole ve Zlí-
ně, kde studovala obor modelářství 
a návrhářství obuvi. Výstavy jejich 
prací bylo možné zhlédnout v řadě 
míst nejen naší republiky, ale na-
příklad i  Budapešti, Montrealu, 
Oslu, Poznani nebo Barceloně,“ do-
plňuje Frolcová.

Kornelie Němečková se naro-
dila ve Vsetíně v roce 1932, ale již 
více než sedmdesát let žije v  Pra-
ze. Původně vystudovaný obor 
brzy opustila a zaměřila se na práci 
s  dětmi, módní návrhářství a  vol-
nou tvorbu. Protipól jejích rozměr-
nějších tapisérií představovala až 
titěrná práce s  papírem a  jedno-
značnou barevností. Do její tvor-
by silně pronikal celoživotní vztah 
k folkloru a podvědomé vracení se 
k  rodnému regionu. U  Němečko-
vé se tak setkáme s  rány zalitými 
sluncem, čirými potůčky, čarovný-
mi lesy, košíky plnými hub, sáňko-
váním, folklorními tradicemi a  ži-
votem prostého člověka. � ma

Pro tvorbu Němečkové je typická kresba a práce s textilem. Foto | Marek Adamík

Mimořádný projekt Městského divadla Zlín a Filharmonie Bohuslava 
Martinů slibuje nevšední divácký zážitek
Městské divadlo Zlín a  Filhar-
monie Bohuslava Martinů se po 
osmnácti letech opět spojily, aby 
zlínskému publiku představily oje-
dinělý projekt s  názvem EGBDF 
(Kdo se naladí na správnou notu). 
Text je dílem britského dramatika 
a zlínského rodáka Toma Stoppar-
da. Spolu s hudbou skladatele An-
dré Previna nabízí mimořádný di-
vadelní i hudební zážitek.

Dva muži v  psychiatrické lé-
čebně. Ivanov je skutečný pacient, 
schizofrenik, kterému v  hlavě zní 
orchestr. Je skálopevně přesvěd-
čen, že je jeho dirigentem. Alexan-
dr sem byl umístěn násilně pro své 
politické názory. Dva pacienti, dvě 
rozdílné reality. Alexandra navště-
vuje lékař. Může být z psychiatrie 
propuštěn; stačí jen říct, že jeho 
kritika systému je důsledkem jeho 
chorého mozku. Jak se k tomu po-
staví Alexandrův syn Saša, který je 
vystavován manipulaci myšlení ze 
strany své učitelky? 

Hra je plná svérázného jazyko-
vého humoru, autorské hravosti 
a vtipu, ale zároveň jasně odsuzu-
je totalitní praktiky, které zbavují 
člověka jeho osobnosti a  pevných 

postojů. Stoppard se touto hrou 
v  roce 1977 vyjádřil k  osudu své 
rodné země: věnoval ji dvěma od-
vážným disidentům Vladimiru 
Bukovskému, jenž otevřeně po-
jmenovával zneužívání psychiatrie 
sovětskou mocí, a Viktoru Fajnber-
govi, který se 25. srpna 1968 účast-
nil demonstrace na Rudém náměs-
tí proti okupaci Československa.

Hudba amerického hudební-
ho skladatele německého půvo-
du, čtyřnásobného držitele Oscara 
a  desetinásobného držitele ceny 
Grammy Andrého Previna není ve 
hře v pravém slova smyslu scénic-
kou hudbou, do jisté míry je jedna-
jící osobou. 

Nejde o první spolupráci diva-
dla a filharmonie. Zlíňané si jistě 
vybaví úspěšný společný projekt 
z  roku 2006, kdy obě umělec-
ká tělesa oslavila své šedesátiny 
společným uvedením hudebního 

dramatu Smrt Hippodamie v  re-
žii J. A.  Pitínského. Inscenace 
tehdy sklidila nebývalý ohlas. Ať 
už šlo o  ocenění odbornou ve-
řejností v  podobě nominace He-
leny Čermákové na Cenu Thálie, 

EGBDF POUZE 4×! 

Premiéra v Kongresovém centru Zlín 24. dubna 2024 v 19.00, repríza 25. dubna v 19.00
Premiéra v Městském divadle Zlín 11. května 2024 v 19.00, repríza 18. května v 19.00
www.divadlozlin.cz, www.filharmonie-zlin.cz

nebo umístění mezi kandidáty na 
Cenu Alfréda Radoka. Hra bodo-
vala také u diváků, kteří ji ocenili 
v anketě Aplaus. Tento mimořád-
ný počin před lety překročil hra-
nice regionu i Česka. � ma



ZDRAVÍ

Darovat krev přišlo 
sedmdesát prvodárců

INZERCE

Nastřelování náušnic

Novou službu v podobě na-
střelování náušnic nabízí 
v Uherskohradišťské nemoc-
nici am-
bulance 
na ušním, 
nosním 
a krčním 
oddělení. 
Moderní 
metodu provádí lékaři u dětí 
vždy za přítomnosti rodičů. 
„Nastřelení náušnic je rychlé 
a komfortní, a to jak pro děti, 
tak pro jejich rodiče. Aplikaci 
prvních náušnic obecně dopo-
ručujeme provádět u miminek 
od tří měsíců od narození, nej-
lépe po prvním očkování,“ říká 
primářka oddělení ORL Jana 
Mártonová. Celý proces trvá 
přibližně deset minut. Cena 
nastřelení včetně náušnice je 
250 korun za jedno ucho.

LÉKAŘ INFORMUJE

Uherskohradišťská nemocnice
J. E. Purkyně 365
686 68 Uherské Hradiště
Tel.: 572 529 111

9www.novinykraje.cz

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | K celostát-
ní kampani s příznačným názvem 
450 ml naděje se Hematologicko-
-transfuzní oddělení Uherskohra-
dišťské nemocnice připojilo letos 
již po sedmé v řadě. Darovat krev 
přišlo ve středu 28. února sedm de-
sítek nových dobrovolných dárců.

„Velmi mě těší, že se akce setka-
la s tak velkým zájmem a vysokou 
účastí. Doufám, že se k nám dárci 
budou i  po prvním odběru pravi-
delně a rádi vracet. I když je naše 
základna dárců velká a spolupráce 
s  nimi výborná, generace dobro-
volníků postupně stárne a my jsme 
za každou – doslova novou krev 
moc rádi,“ říká primář hematolo-
gicko-transfuzního oddělení René 
Kamrla.

Zdravotníci a  organizátoři akce 
navíc během středečního dopole-
dne přivítali stého prvodárce od 
začátku letošního roku, kterému 
předali symbolickou pozornost 
u příležitosti oslav 100 let od zalo-
žení Uherskohradišťské nemocnice. 

„Minulý rok jsem se přihlásil do re-
gistru dárců kostní dřeně, dalším 
krokem a  cestou, jak někomu po-
moci, je právě darování krve. Sa-
motný odběr byl rychlý a  bezbo-
lestný, pokud má někdo strach, tak 
se rozhodně není čeho bát. Urči-
tě tu dnes nejsem naposledy,“ říká 

jubilejní stý prvodárce, devatenácti-
letý František Fryšták.

Stát se dobrovolným dárcem 
krve může každý zdravý člověk ve 
věku od 18 do 65 let s  hmotností 
minimálně 50 kilogramů. Pro prv-
ní odběr se stačí objednat na tele-
fonním čísle 572 529 809.�  ma

Dárců krve není podle lékařů nikdy dost. Foto | Uherskohradišťská nemocnice

Adresa: Východní 2134, Staré Město | Tel.: 606 049 103

WWW.UHCAR.CZ

• Bezpečné elektrovozíky
	 s	řadou	užitečných	doplňků

• Nízké	pořizovací	náklady
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2024Bonusy

pro zdraví 
vaší rodiny

34 000Kčaž

Klientské centrum Uherské Hradiště - Mariánské nám. 65

Sledujte nás
Přidejte se k nám
do 2. dubna 2024
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Nejen po stopách 
Galušky

Zámek v Uherském Ostrohu je 
původně středověký obranný 

hrad, který byl 
v 16. století pře-
stavěn na rene-
sanční zámek. 
Během turistic-
ké sezony jsou 
v něm návštěv-
níkům zpřístup-
něny dva prohlíd-

kové okruhy. Prvním z nich je 
historická prohlídka Zámecké 
věže s expozicí Zdeňka Galuš-
ky, rodáka z Uherského Os-
trohu. Ve vybraných dnech se 
na této trase konají prohlídky 
s princeznou, které jsou přizpů-
sobeny dětským návštěvní-
kům. Druhou prohlídkovou tra-
sou je unikátní Podzemí zámku 
s několika expozicemi laděnými 
ve stylu fantasy.

TIP NA VÝLET

Zámek Uherský Ostroh
Zámecká 24
687 24 Uherský Ostroh
Tel.: 572 430 521

VOLNÝ ČAS10

Naplánujte si FAJN VÝLETY 

�  fajnvylety.cz

Jarní období přímo vybízí k  výle-
tům, objevování nových míst, zá-
žitkům a poznávání. Zbývá jen roz-
hodnout, jestli se na cestu vydáte 
autem, vlakem, pěšky, nebo třeba 
na kole či koloběžce. Jestli hledáte 
turistiku, zábavu, nebo odpočinek 
a jestli máte čas jeden den, celý ví-
kend, nebo plánujete týdenní dovo-
lenou. Zda hledáte místo, kde jste 
ještě nebyli, nebo se chcete vrá-
tit na místa z vašeho dětství, nebo 
prostě tam, kam se vždycky rádi 
vracíte, ale tentokrát nějak jinak 
a jinudy. Nejvíce tipů na plánování 
výletů a cest, kam se nejen v Česku 
vydat, najdete na internetu, třeba 
na portálu www.fajnvylety.cz. 

Letošní turistická  
sezona bude pestrá

Rozcestníky na webu nabízejí 
nejen tipy na zajímavá místa, ale 
i různé trasy samotné cesty, vhod-
né ubytování i možnosti stravová-
ní. Webový portál Fajn výlety sle-
duje nejen aktuální akce v českých 
turistických destinacích, ale díky 
přehlednému řazení na webu na-
jdete přesně to, co vás zajímá. 

Na kole, s dětmi nebo do 
jeskyně? Jednoduché tipy 
na každý výlet

Stovky různých tipů na výlety do 
všech koutů České republiky může-
te na www.fajnvylety.cz filtrovat ne-
jen podle lokality, kam vyrážíte, ale 
i  jestli plánujete cestu s  dětmi, na 
kole, nebo pěšky. Jestli jste zdatný 
turista, nebo máte raději procházky 

kolem místních pamětihodnos-
tí – i  tady si můžete filtrovat, jest-
li vás zajímá spíše kultura, historie, 
návštěvy ZOO, či třeba jeskyní. Na 
sociální síti Facebook pak fanoušci 
sdílejí další tipy, fotografie a zkuše-
nosti ze svých cest. 

SVĚT DĚTSKÝMA OČIMA

Milé děti, namalujte pro nás obrázek a speciál-
ní porota vybere, které otiskneme v NOVINÁCH 
KRAJE, ostatní zveřejníme na našem webu. Vy-
braným autorům pošleme dárek. Ať už vezme-
te do ruky pastelky, vodovky, tempery. nebo fixy, 
těšíme se na vaše výtvory na téma VELIKONO-
CE. Obrázek ať rodiče vyfotí a  pošlou jako pří-
lohu e-mailu na adresu: detem@regvyd.cz. Ne-
zapomeňte uvést jméno a  věk malého malíře 
a adresu, kam můžeme zaslat odměnu. 

Cenu pro vybrané malíře osobně věnuje au-
torka dětských knížek Lenka Bergmann Míkov-
cová. Ta právě pracuje na vydání svého dalšího 
díla „Lipový lísteček“, které mohou čtenáři pod-
pořit a objednat po načtení QR kódu. Namalovala osmiletá Johanka Janoušová z Vlašimi.

Namalovala sedmiletá Klaudinka z Mysločovic. Namalovala žačka druhé třídy Kristýna Malíková z Lačnova.



INZERCE

POJĎ S NÁMI  
PRACOVAT!
R E D A K T O R

Pracovní pozice:

Více na: regionalnivydavatelstvi.cz/kariera

Hledáte práci
na ranní
směnu??Hledáme

operátora výroby
na ranní směnu!

Neustále rosteme a potřebujeme posily na pozici
operátora!

Na Vaší kvalifikaci nezáleží! Pokud jste pracovitý a
spolehlivý člověk, jste přesně ten, koho hledáme.

Nabízíme zázemí stabilní české společnosti

Stravenkovou kartu
Zapojení do firemní mobilní sítě
Příspěvek na životní pojištění

Firmení akce - bowling, vánoční
večírek, sportovní odpoledne 

Dovolená nad rámec zákona
Dlouhodobý pracovní vztah 

Chcete se o nás
dozvědět víc?

Pošliete svůj životopis
na kariera@5m.cz a

my se Vám co
nejdříve ozveme!

Garantovanou mzdu 28 000 kč ve zkušební době
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PRO 
NEJKRÁSNĚJŠÍ 
VZPOMÍNKY
Z VAŠEHO 
NEJKRÁSNĚJŠÍHO
DNE

PRONÁJEM 
SVATEBNÍHO
AUTA

T: 603 254 510

RV2300053/23
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KOUPÍMMOTO ČESKOSLOVENSKÉ VÝROBY

Děkuji za nabídkuTel.: 722 491 746

Stadion
Jawetta
Pařez
Jawa
ČZ
atd.

V původním nálezovém
stavu, koroze,
nekompletní.

Popřípadě
náhradní díly

k těmto
motocyklům.
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Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

739 724 774
novak@regvyd.cz

Michal NOVÁK

606 792 490
musial@regvyd.cz

Vladimír MUSIAL

732 530 071
karal@regvyd.cz

Tomáš KARAL



TÉMA MĚSÍCE

Zahrada má 
přinášet hlavně 
radost a relax, 

ne dřinu.

Zahrady se probouzejí a potřebují  
naši péči

Jaro je obdobím, na které se každý zahrádkář, chatař a chalupář těší po celou zimu. Po několika 
měsících vegetačního klidu se totiž v těchto lidech znovu probudí kutilské geny a s elánem 

se vrhnou do zvelebování svého venkovního obýváku. Zašedlý trávník a záhony se totiž 
obarví prvními kvítky a to je neklamný signál, že je nejvyšší čas pustit se do práce. 

Letošní brzký příchod jara překva-
pil nejen zahrádkáře, ale i samu 
přírodu. S příchodem teplého po-
časí a prodlužujícími se dny se za-
hrada probudila dříve než v minu-
lých letech. Zkušení pěstitelé ale 
vědí, že není třeba nic uspěchat. 
Rekordně teplý únor ještě nezna-
mená plnohodnotné jaro a teploty 
mohou k nule klesat ještě i během 
dubna. Zatím je potřeba zkont-
rolovat stromy, keře i záhony, jak 
přestály zimu. Na podzim zasa-
zené dřeviny se mohou probouzet 
později, ty starší je třeba zastřih-
nout a pohnojit. 

Zvláštní péči  
vyžaduje trávník

Hustý zelený koberec je čas-
to pýchou majitele domu, který 
se snaží tímto způsobem rozšířit 
svůj obývací prostor pod širé nebe 
a ukázat, jak svoji zahradu milu-
je. Za takovým trávníkem je ale 
spousta práce – po zimě je třeba 
provést jeho vertikutaci, kdy nože 

speciálního stroje proříznou trav-
ní drn, tím ho rozdělí a pomůžou 
vodě a vzduchu dostat se rychle-
ji ke kořenům. Poté je třeba tráv-
ník vyčesat jemnými drátky, které 
vyhrabou vše, co nedrží za koře-
ny v zemi. První jarní vertikutaci 
ale neuspěchejte a provádějte ji, 
až je trávník v plném růstu, zhru-
ba v polovině dubna. Do té doby 
bude regenerace po zásahu poma-
lá. Odměnou vám bude v létě zdra-
vý a hustý koberec. 

Kutilové se mohou  
na jaře vyřádit

Není nad vlastnoručně vypěs-
tovanou zeleninu a voňavé bylin-
ky na vaření. Právě teď je vhod-
ný čas vymyslet a rozhodnout se, 
jaký z vás bude letos pěstitel. Za-
tímco bylinky se dají pěstovat 
i na okenních parapetech nebo 
v interiéru za oknem, takový sa-
lát už potřebuje více místa a tep-
la. Na to jsou nejvhodnější vyvý-
šené záhony, které se v posledních 
letech dostávají do módy. Pokud 
máte šikovné ruce a čas, můžete si 

takové záhony vyrobit sami. Dnes 
je však nabízí jako skládačky vět-
šina hobbymarketů a během chví-
le je dokáže složit i méně zručný 
kutil. Tyto stavebni-
ce jsou nejen ze dřeva, 
ale i z kovu či plastu 
a na zahradě rozhodně 
ostudu neudělají. Sta-
čí jen najít prosluněné 
místo, postavit záhon 
a vyplnit ho správnou 
zeminou. Nejlépe se 
v těchto záhonech daří rajčatům, 
okurkám, salátům, zelí, cuketám, 
hrášku nebo fazolím a samozřej-
mě bylinkám. Při jejich sklízení 
pak nebolí záda a jsou hezkým do-
plňkem obytné zahrady.

Případnou stavbu dobře 
promyslete a naplánujte

Každý majitel zahrady zatouží 
občas po změně a naplánuje tře-
ba stavbu nového přístřešku, kůl-
ny, záhonů nebo bazénu. Staveb-
ní práce ale zaberou nějakou dobu 
a po každém zásahu se zahrada 
musí „vzpamatovat“. Jakmile vám 

tedy na trávník vjede bagr nebo 
nákladní auto, počítejte s násled-
nou obnovou trávníku a jeho okolí 
v řádu týdnů. Pokud máte v úmy-

slu začít cokoli stavět 
nebo opravovat, a to 
s využitím služeb sta-
vebních firem, je nej-
vyšší čas zadat poptáv-
ku a domluvit termíny. 
Protože zatímco vy bu-
dete mít o své letní do-
volené čas na práci, 

stavební firmy jsou naopak v létě 
nejvíce pracovně vytížené, a na 
menší zakázky jim nezbývá příliš 
času. Plánovaná stavba bazénu tak 
může přijít na řadu až po sezóně, 
což dokáže pořádně pokazit léto 
především dětem.

Ať už se do práce na zahradě 
pustíte na vlastní pěst, nebo zadáte 
práci odborníkům, cíl jarních pra-
cí je vždy stejný. Připravit si mís-
to, kde budete odpočívat a trávit 
čas s rodinou či přáteli při grilová-
ní, u bazénu nebo hraním s dětmi. 
Práce na zahradě už nebývá dřinou 
a povinností, ale i formou relaxace. 

12
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17 731 Kč vč. DPH
13 141 Kč bez DPH

VEZEKO s.r.o.
PODNIKOVÁ PRODEJNA A PŮJČOVNA PŘÍVĚSŮ
Třída 3. května 1304, ZLÍN - MALENOVICE

Jistota na cestách

Ceny od:
15 900 Kč

Tel.: +420 778 884 139
email: zlin@vezeko.cz
            www.vezeko.cz

vč. DPH

SKLADEM VÍCE JAK 100 PŘÍVĚSŮ - NEVÁHEJTE A PŘIJDTĚ SI VYBRAT
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www.vystavavezky.cz zahradavezkyzahradavezky

Autem či pěšky na Zahradu Věžky...Autem či pěšky na Zahradu Věžky...
OtevřenoOtevřeno

9.00 - 16.009.00 - 16.00

������ ����� ������� ������� ���������� �������� 
��������� ��������� ������ ��� ��� � ������� 
.
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ZAHRADA VĚŽKYZAHRADA VĚŽKYZAHRADA VĚŽKYZAHRADA VĚŽKY
1. 5. - 5. 5. 2024 1. 5. - 5. 5. 2024 1. 5. - 5. 5. 2024 1. 5. - 5. 5. 2024 

...I ZAHRÁDKÁŘSKÁ VÝSTAVA 
MŮŽE BÝT VÝLETEM PRO 

CELOU RODINU... 

RV
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www.techagro.cz

ZEMĚDĚLSKÉ
A LESNICKÉ
VELETRHY

7.–11. 4. 2024
Výstaviště Brno
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www.novinykraje.cz



KŘÍŽOVKA

KŘÍŽOVKA |  Poblíž centra města, na Kraví hoře, stojí od roku 1954 brněnská hvězdárna. Za dobu své existence vystřídala řadu jmen, 
  včetně Mikuláše Koperníka. Počátkem sedmdesátých let minulého století se dokonce vážně diskutovalo pojmenování po (tajenka).
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Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 5. 4. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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8 komor

3 těsnění

ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

NYNÍ MIMOŘÁDNÉ
ZIMNÍ SLEVY

Tel.: 777 460 862 | slovacko@temolux.cz
Nová pobočka ve Spytihněvi | Výroba Valašské Meziříčí

VALPROX
 

VALPROX s.r.o. | 763 45, Provodov 14 
e-mail: valprox@seznam.cz, servis@valprox.cz

SERVIS ELEKTRICKÝCH
SKÚTRŮ PRO SENIORY

VOLEJTE NA SPOLEHLIVÝ  
SERVIS IHNED: 703 335 782

Dále nabízíme:

� PRODEJ baterií, náhradních dílů a PNEUMATIK
� PRODEJ elektrických skútrů pro seniory
    (nepotřebujete řidičský průkaz)
� VÝKUP elektrických skútrů pro seniory
� servis do 24 hodin – služba HELP
� servisní prohlídky
� školení
� rozvoz
� výrobky SELVO, servis, baterie

Bohaté zkušenosti, letitá praxe v oboru.

ceny skútrů  

již od  

16 900 Kč

www.valprox.cz
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